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Punkt 95: Godkendelse af referat fra sidste møde

00.00.00-P19-1859-07

Kommunikation

DIR FOU BFU SOS BSK KFU BYP TMU ØKE BYR

Øvrige sagsbehandlere: -

Resume

Godkendelse af referat fra mødet den 11. oktober 2023.

Beslutning
Referatet godkendt.



Punkt 96: Status fra udvalget til Ældrerådet

27.69.40-G01-1-22

Kommunikation

DIR BFU SOS BSK KFU BYB MIN ØKE BYR

Øvrige sagsbehandlere: -

Sagsfremstilling
Formanden for Social- og Sundhedsudvalget Joan Hansen orienterer Ældrerådet om det aktuelle arbejde i
Social- og Sundhedsudvalget.

Formanden indstiller,

at orienteringen tages til efterretning.

Beslutning
Joan Hansen startede med at orientere om pressemøde den 7. november om 19 mia. til børn, unge og ældre.
Beløbet afsættes ud fra den demografiske udvikling frem til 2030. Der er taget højde for dette i Herning
Kommune i budgetlægningen, så der er ikke umiddelbart flere penge på vej.

Den 15. november behandler Social- og Sundhedsudvalget et punkt om robust og bæredygtig organisation.

Udviklingsarbejdet kommer til at ske indenfor fire indsatsområder, som også kommer til at fungere som fire
visionspejlemærker, hhv.:

·”Velfærdsteknologi og digitalisering”
·”Involvering af civilsamfundet”
·”Ledelse af en proaktiv organisation”
·”Vi-kultur”

Joan Hansen orienterede om, at Muusmann i den udarbejdede rapport ikke har peget på områder, som kunne
forbedres i Sundhed og Ældre.

Joan Hansen orienterede om byrådets udviklingsproces Når jeg bliver gammel, herunder sammensætning af
arbejdsgruppen, som består af i alt 10 politikere og 2 direktører.

Joan bad Ældrerådet overveje de 4 spørgsmål, som vi indgå i arbejdet.
1. Hvad drømmer du om, når du bliver gammel?
2. Er der noget du frygter for, når du bliver gammel?
3. I takt med, at vi bliver ældre, kommer vi til at forholde os til forskellige livsovergange som eksempelvis at gå
på pension og måske stoppe med at arbejde, at flytte til en anden bolig, eller i værste fald, at man bliver syg
eller ensom.
4: Er der ellers noget, du tænker er væsentligt, for at du vil kunne få et godt seniorliv i Herning Kommune ?

Ældrerådet vil blive inddraget i arbejdet med Når jeg bliver gammel.

Der var en snak om brug af frivillige, herunder arbejdet med fællesskaber.

Mulighed for de ansatte til at indgå i et internt vikarbureau, hvor de selv kan ønske de ekstra vagter blev
drøftet.



Der blev spurgt til det videre arbejde med fremtidens aktivitetscentre og om Ældrerådet tænkes ind i arbejdet.
Elin Mogensen kontaktes af Lotte.

På næste møde vil Ældrerådet gerne have en orientering om proceduren for udlejning af ledige ældreboliger.

Joan sluttede med at præcisere, at lokalplanen for det nye plejecenter i Snejbjerg giver mulighed for byggeri i
5 etager. Men det er ikke planen, at byggeriet skal være mere end 1 - måske 2 etager.
Der er ikke afsat penge til aktivitetscenter pt.



Punkt 97: Nyt fra formanden

00.00.00-P19-1876-07

Kommunikation

DIR FOU BFU SOS BSK KFU BYP TMU ØKE BYR

Øvrige sagsbehandlere: -

Beslutning
Den 16. oktober var Bodil til møde med Ældresagens afdelinger i Herning Kommune.
Den 30. oktober var Bodil til møde med Søren Christensen og Joan Hansen.
Den 31. oktober deltog Lis og Bodil i en temadag om fremtidens ældreboliger. Materialet fra temadagen er
sendt til Ældrerådets medlemmer.
Den 31. oktober var der møde på Herning Kommune om paragraf 18-midler. Bodil kunne ikke nå hjem og
deltage.
Den 1. november deltog Bodil sammen med Hanne F. og Edith ved standen på Biblioteket. Der var nogle få
forbi til en snak om Ældrerådet.
Den 2. november holdt Bodil oplæg i Snejbjerg Ældreklub - om Bodils liv og om Ældrerådet.



Punkt 98: Ældrerådets fokusområder

27.69.40-G01-3-21

Kommunikation

DIR BFU SOS BSK KFU BYB MIN ØKE BYR

Øvrige sagsbehandlere: -

Resume
På Ældrerådets møde den 19. april 2023 blev det drøftet, hvilke emner Ældrerådet kan have fokus på i den
resterende del af denne periode. Punktet sættes kvartalsvis på dagsordenen.
Sagsfremstilling
På mødet den 10. maj blev Ældrerådet enige om følgende fokuspunkter:

Fremtidig brug af aktivitetscentre, herunder målgruppe.
Plejehjemsråd - plejehjemsbestyrelser.
Serviceniveau på plejecentre.
Rekruttering og arbejdsmiljø i Sundhed og Ældre.
Seniorboliger.
Ældrerådets synlighed.

Efterfølgende er der tilfføjet Digitalisering.
Formanden indstiller,

at fokuspunkterne drøftes.

Beslutning
1. Elin spørges til det videre arbejde om aktivitetscentrene, herunder inddragelse af Ældrerådet.
2. Bodil kontakter Birgit Worm om deltagelse i et ældrerådsmøde for at orientere om status.
3. Ældrerådet har fokus på området.
4. Ældrerådet har fokus på området.
5.Til mødet i december inviteres en medarbejder, som kender til regler for udlejning af ældreboliger.
6. Ældrerådet arbejder videre.
7. Lotte kontakter medarbejderen på Biblioteket om forsøget med hjælp til digitalisering.



Punkt 99: Nyt fra rådets medlemmer

00.00.00-P19-1877-07

Kommunikation

DIR FOU BFU SOS BSK KFU BYP TMU ØKE BYR

Øvrige sagsbehandlere: -

Beslutning
Lis orienterede om, at det nu er muligt at se tegninger over planer for den gamle sygehusgrund. Der står en
container i Overgade, hvor tegningerne kan ses.

Edith og Hanne F. gennemgik i samarbejde muligheder for bestilling af flextur, plustur og flexbus ved Midttrafik.
Herunder viste de Herning Kommunes knudepunkter, som har afgørende betydning for prisen på kørslen.
Det blev aftalt, at Edith og Hanne F. til næste møde laver et udkast til en skrivelse til Teknik- og Miljøudvalget
om blandt andet manglende knudepunkt ved banegården i Herning.

Bodil har fået henvendelser om fritagelse for brugerkort, når man kommer og underholder på et center. Har
meddelt, at det er de enkelte centre, som fastlægger regler for at blive fritaget for at købe brugerkort.



Punkt 100: Nyt fra nedsatte udvalg

00.00.00-P19-1880-07

Kommunikation

DIR FOU BFU SOS BSK KFU BYP TMU ØKE BYR

Øvrige sagsbehandlere: -

Beslutning
Intet nyt.



Punkt 101: Dato for næste møde

00.00.00-P19-1859-07

Kommunikation

DIR FOU BFU SOS BSK KFU BYP TMU ØKE BYR

Øvrige sagsbehandlere: -

Beslutning
Næste møde holdes den 6. december kl. 9.30.



Punkt 102: Eventuelt

00.00.00-P19-1881-07

Kommunikation

DIR FOU BFU SOS BSK KFU BYP TMU ØKE BYR

Øvrige sagsbehandlere: -

Beslutning
Folder om hjælp til pårørende udarbejdet af Sundhed og Ældre blev uddelt.
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